

澳洲正研議增加大學招生名額以提升高階人力專業素質與規模 Birrell urges more places

駐外單位：駐澳大利亞代表處文化組

參考資料來源：

2008年 10月 22日，摘要自The Australian (澳洲人報) Guy Healy

澳洲著名的布萊德利檢視報告 (Bradley review) 最近建議，應緊急增加公立大學招生名額以因應新經濟時代對工作人力專業度的需求，及人數偏高的未接受高中以後教育的年輕人的需求。蒙那許大學人口與城市研究中心 (Monash Population and Urban Research Centre) 則表示，檢視報告內容並未明確指出離開學校的年輕人的需求。

布萊德利檢視報告 (Bradley review) 總負責人 Denise Bradley 證實他們已委託蒙那許大學人口與城市研究中心及其主任，知名的人口統計學家 Bob Birrell 來分析可能的需求模式，將會於今年 12 月研提進一步彙總的分析報告提交給教育部長 Julia Gillard，以做為支持高等教育系統擴充的依據。

Birrell 教授表示，雖然布萊德利檢視報告 (Bradley review) 的觀點表示，全澳洲 25-30 歲的人口中，將近 30% 大學畢業，是不錯的記錄，但其實有一大部分是移民的貢獻。應注意到相對於主要英語母語國家的 25%，及非英語母語國家的 37%；澳洲出生的 20-29 歲人口卻僅有低於 18% 的比例具有大學或大學以上的學位。

依澳洲國家統計局 (Australian Bureau of Statistics) 在過去 5 年至 2008 年 5 月的統計數據顯示，在 120 萬的增加工作機會中，有超過 30% 是需要具專業領域學位和技巧的人。因此需要學位資格的工作從以往的教師、護士、工程師已擴展到資訊科技、會計、廣告、行銷、社會福利及財務分析等。這種強化專業技巧的現象，及在高階技巧職業光譜中受歡迎的職業，其結構性改變的傾向仍在持續發展中。

依據人口統計學的推測，澳洲接近成年的青少年人數會在 2011 年達到高峰後下降，直到 2020 年才會再上升，但 18 至 20 歲的青年仍可能有 47% 不會繼續接受高中以後的高等教育。